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Zemplén 
Előfizetési ára:

Kgész évre 12 korona, félévre 6 kér
negyedévre 8 korona.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden azó utál 
2 till. Petit belliknél nagyobb, avagy 
dlszbetiikkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 till. — Állandó hirdet*- 

soknál árkedvezmény.

A Kárpátok ünnepe,
s

A kultuszminiszter rendelete.
— márc. 25

A kultuszminiszter elrendelte, 
hogy a Kárpátoknak a most folyó 
világháborúban beigazolt jelentőségét 
ismertetve, méltatásuk érdekében az 
ország összes népoktatási és közép- 
fokozatú tanintézeténél május hó 1. 
napjan a tanuló ifjúság részére nyil­
vános ünnepély tartassék.

Mikor a hirt vettük, úgy érez­
tük, hogy a miniszter hangol adott an­
nak az addig ki nem mondott közkívá­
natnak, hogy nemzeti történetünk leg­
újabb honmentő eseményeinek színtere 
minél előbb megfelelő tiszteletűnk tár­
gyává is tétessék.

Nem kételkedünk benne, hogy e 
kormányrendelkezés az egész ország­
ban hasonló rokonszenvvel találkozik.

Am nekünk, az egykori hadiszin- 
tér lakóinak, e gondolatot kétszeres 
örömmel kell üdvözölnünk.

Kétszeres örömmel, mert alkal­
mat nyújt az itt küzdött magyar hon­
védcsapatok hősiessége és önfeláldozó 
hazaszeretete iránt érzett mély tisz­
teletűnk és hálánk nagyobb arányú 
és ünnepélyes kifejezésére és mert 
alkalmat nyújt arra is, hogy az or­
szág közfigyelmét egyszerre és egy 
napon a harcok folytán sokat szen­
vedett népünk felé irányítsa.

Az orosz invázió veszélye a mi 
fulvainkat, városainkat, a mi tűzhe­
lyeinket, értékeinket, vagyonuukat 
pusztította vagy fenyegette és a mi 
családjaink tisztaságát, békéjét mocs­
kolta be, borította fel, vagy veszé­
lyeztette a legközvetlenebbül. Csak 
természetes, hogy az elszenvedett ká­
rok és a nyomukban fakadt nyomor, 
gyász és banat iegilletekesebb szó­
szólói mi vagyunk s hogy a kárval­
lottak iránt felkeltendő részvét és 
könyöruletesség kiváltásában is a 
legelsők között kell lennünk.

Mi éreztük legközvetlenebbül a 
szorongást, mely az orosz hadak kö­
zeledésére támadt és mi szemléltük 
legközvetetlenebbül azt a siralmasan 
szomorú képet, amit az ellenség elől 
szakadatlan sorokban menekülő em- 
bersukaság nyomora és kétségbeesett 
jajongasa nyújtott akkor, amikor az 
ország kapuinak bedőltével már amúgy 
is minden elveszettnek látszott. ..

Természetes, hogy e kétségbe­
ejtő lelki nyomottságnak leghivatot- 
tabb tolmácsai szintén mi lehetünk 
csupán, mi lehetünk leghivatottabb 
felpanaszlói a határszéli községeinket 
ért szomorú pusztulásnak s a folyton 
közelebb; ől hangzó ágyuszó és csata­
zaj koncertjében feltámadt kínzó ag­
gódásnak, hogy az általános vész és 
pusztulás között még megtartható 
kincseket: családunkat hol és rnikó- 
pen helyezzük biztonságba a közeledő 
ellenség mohó étvágya elől...

Ls mi vagyunk a legilletékeseb­
bek arra is, hogy o szomorú képek 
eltörlői, a felvonult magyar-székely 
honvédcsapatok legendás aránya vi­
tézsége és hősiessége mellett tanúsá­
got tegyünk.

Mi vagyunk a legilletékesebbek 
annak tanuságtéteiére, hogy a küzdő 
felek számaránya nem dönt, hogy a 
fáradság, nélkülözés nem lankaszt, 
hogy a tél fagya nem dermeszt, ha 
azt a magyarnak hazájáért kell el­
szenvednie.

Mi vagyunk tanul annak, hogy 
ezek a harcokban már elcsigázott 
honvédcsapatok a pihent, jól öltözött 
és tízszeres erejű ellenséget miként 
takarították le a Kárpátok gerincéről, 
hogy a hazafias lelkesedés itt miként 
osztott pusztító halált azok között, 
akik hazánk szent földét bitorolni 
megkísérelték!

Tanúi vagyunk, hogy a Kárpátok 
sziklái nem akadályozták a honmentő 
magyart, de tanul vagyunk annak az 
igazságnak is, hogy a Kárpátok ge­
rincei, völgyei ós szakadókai gyászos 
temetőjévé váltak az eibizakodott el­
lenségnek akkar, amikor azoknak min- j 
deu köve, röge, az érette küzdő hon- I 
véd szolgálatába szegődött!

A Kárpátok ünnepében mindezek­
nek, még pedig a legegyenesebben, 
leghűségesebben s egyben a legkomo­
lyabb ünnepélyességgel is kifejezésre 
keli jutmok úgy, amint az az esemé­
nyek legközvetlenebb szemlélőitől és 
a veszélyt elháritók iránt érzett hála 
legközelebbi adózóitól elvárható.

És kifejezésre kell juttatni a had­
színtér károsultjainak veszteségeit,gyá­
szai, fajdalmát, amint azt annak nagy­
sága megköveteli.

És tauitsük meg ifjúságunkat an­
nak a hitnek vallására, hogy a Kár­
pát bércfala a betolakodó ellenséggel 
szemben mindenkor erős bástya ieend 
s arra rálepve minden ellenség orszá­
got nem, de csupán temetőt talál.

— márc. 25.
cf A homonnai képviselőválasztás. 

Gróf Andrássy tiánüur országgyűlési 
képviselő, mint azt már megírtuk, 
Zempióuvármegye homonnai választó 
kerüieteuek képviseletéről lemondván, 
Zemplénvármegye központi választ­
mánya a homonnai választó kerület­
ben az uj képviselőválasztás, mint idő­
közi választás határidejét április hó 
3-ikára tűzte ki. A választás vezeté­
sére a következő küldöttségek alakít­
tattak : Választási elnök s egyszer­
smind az 1. szavazatszedő küldöttség 
elnöke; Haraszthy Miklós. A II. sza­
vazatszedő küldöttség elnöke s egy­
szersmind a választási elnök helyet­
tese: tiélafy Bálint. A III. szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Kelemen Kál­
mán. Szavazatszedő küidöttségi he­
lyettes elnökök: dr. Moskovits Ervin, 
dr. Mazur Gyula és Harmata Andor. 
Jegyzők: Fenyő Hugó, Durcsinszky 
Kálmán és Dely Endre.

A homonnai alkotmánypárt vasár- 
naP gyűlést tartott, melyen a párt 
nagy sajnálattal emlékezett meg gróf 
Andrássy Sándor lemondásáról. Majd 
felolvastatott gróf Andrássy Gyula tá­
virata, aki a kerület jelöltjéül herceg 
X\ indisch Graetz Lajost ajánlotta. A 
párt a jelölést egyhangúlag és lelke­
sedéssel magáévá tette. Windisch- 
Graetz Lajos hercegnek nincs ellen­
jelöltje s így egyhangúlag meg lesz 
választva.

Á sárospataki főiskola
áthelyezése.

Érvek pro és contra.
— márc. 25.

A sárospataki főiskola áthelye­
zésének kérdésé, amelyről legutóbb 
már részletes cikkben megemlókez- 
tuní, élénken foglalkoztatja úgy Zem­
plén, mint Borsod közönségét, de ál­
talában az egész ország közvélemé­
nyét, mert hiszen tudvalevő, hogy a 
pataki lőiakola már togaiummá vált 
az ország kultúrájában.

Érveket sorakoztatnak pro és 
contra és bízvást megjósolhatjuk, hogy 
az egyházkerület perdöntő határoza­
tát meg nagy viharok es viták fog­
ják megelőzni.

Mint már a múltkoriban emlí­
tettük, a tanán kar ez ügyben egy 
nagy memorandumul készített, amely­
ből most módunkban vau az alábbi 
részieteket a tanari kar álláspontjá­
nak megvilágítása végett közölni, 
íme :

Ha ma milliókat adnának ke­
zünkbe azzai a kötelezettséggel, hogy 
állasuk talpra akadémiánkat, de úgy, 
hogy az életképes es virágzó, nagy­
számú hallgatóság által látogatott, 
egyetemi szinvoumu főiskola legyen ; 
hogy az minden tekintetben megfe­
leljen a tanügy, a kultúra, a társa­
dalom es elet követelményeinek : mi, 
főtiszt, egynázkeruleti közgyűlés, nem 
mérnénk vaiíami o kötelezettséget itt, 
ezen a heiyen, ahol ma élünk, mert 
meg vagyunk győződve róla, hogy 
tiarospataK községben egyetemi főis­
kolát fenntartani többé nem lehetsé­
ges.

Főtiszt, egyházkerületi közgyű­
lés ! A sárospataki lueoiógiai- és jog- 
akademia jelen helyzetének és e hely­
zet varhatu alakulásainak komoly 
mérlegelése íoiytan íeszuiődütc meg­
győződésünk melleit, a lent elősorolt 
esetek is megnyugtatnak minket a 
felől, hogy nem járunk valami szo­
katlan es téves utakon, midőn annak 
a ma mar egyhangúan vallott néze­
tünknek adunk kiitíjbzést, hogy aka­
démiánkat csak úgy lehet fenntar- 
taui es igazi hivatásai betöltő főisko­
lai színvonalára emelni, ha azt egy 
virágzó kuiturváros keretei köze s egy 
kozmuveiódesi intézményekért lelke­
sedni iuüo ós áldozni kész művelt és 
gazdag városi polgárság erkölcsi s 
anyagi támogatása aia helyezzük.

Főtiszteieiü egyházkerületi köz­
gyűlés ! A tiszamnnem ref. egyház­
kerület admmisztracionahs területen 
egyetlen olyan alkalmas város ma, 
mely az egynázkerüiet lelkétznevelo 
intezetenek es jogi íóiskolajának tar­
tós exisztenoiat es fényes jövőt ké­

pes biztosiiani: Miskolcz törvényha­
tósági joggal felruházott város.

Miskoicz az utolsó évtizedek alatt, 
uemcsak azért, mert tartósan püspöki 
székhely volt, hanem tőképen egyház­
kerületi kormányzati szempontból ked­
vező központi fekvésénél fogva a ti- 
száuinnem ref. egyházkerület centru­
mává lett. Annak figyelembevételé­
vel, hogy a fentebb elősorolt ref. fő­
iskoláknak az illetékes egyházkerü­
leti központokba történt áthelyezése a 
gyakorlatban milyen fényesen bevált, 
már maga ez a központi helyzet is 
nyomós argumentum gyanánt szól 
Miskolcz varosa mellett. Azonban en­
nél sokkal figyelemreméltóbb körül­
mény az, hogy Miskoicz fejlődése az 
utolsó évtizedek alatt olyan hatalmas 
lendületetet vett s ővről-evre oiy gyors 
léptekkel halad előre, hogy már ma 
is az ország egyik legvirágzóbb s leg- 
reudezettebb vidéki varosának mond­
ható. — Minden biztosíték meg van 
benne arra nézve, hogy kulturális in­
tézményeknek megfelelő helyet biz­
tosítson s minden készség és nemes 
ambíció ahhoz, hogy a magyar mű­
velődési centrumok sorába lépve, a 
kuiturvarosok ékes koronáját egy fő­
iskola alakjában fejére tegye. Mis­
koicz, mint élénk kereskedelmi em­
porium, mint állandóan emelkedőben 
leőő forgalmi gócpont, mint Diósgyőr, 
Űzd sto. hatalmas vasmüveinek for­
galmi központja, ma már nagyobb 
erőfeszítések nélkül is képes ós min­
den alkalmas pillanatban kész arra, 
hogy a kulturális emelkedéséért áldo­
zatokat hozó magyar városokkal fel­
vegye a versenyt. Miskolcz városá­
nak a városi adminisztráció magas 
színvonalán álló vezetősége már ko­
rábban felvette nagyszabású kultur- 
programmjába, hogy egy technikai 
iőiskoia elnyeréséért a kellő időben 
megteszi a szükséges lépeseket. Egy 
technikai főiskola felállítása a buda­
pesti műegyetem túlzsúfoltsága foly­
tán ma mar égető szükség s egy ilyen­
hez Miskolcz, mint Magyarország vas- 
iparának legjelentékenyebb központja, 
teljes joggal tarthat igényt. Egy ilyen 
kátiurális eíőuaiaüásra kész és azért 
áldozni tudó, müveit és jómódú vá­
rosi közönség mindenkor a legna­
gyobb örömmel fogadja akadémián­
kat s hajlandó annak a legnagyobb 
igényeket is kielégítő módo való el­
helyezésére, amint az más városok­
ban is szokásos, telket és épületeket 
biztosítani és fenntartásához ós fej­
lesztéséhez megfelelő módon hozzá­
járulni.

A sárospataki főiskolához tartozó 
körből, jól ismert kéztől kaptuk to­
vábbá a következő sorokat:

A folyó évi március idusán a sá­
rospataki akadémia mindkét fakultá­
sának (úgy a theol., mint a jog ós 
államtudományi) tanári kara egyhan­
gúlag elhatározta, hogy a reformáció 
TUO éves évfordulójának méltó módon 
való emlékezetessé tétele céljából ja­
vasolják a sárospataki akadémiának 
Miskolozra való áthelyezését. A gon­
dolat ugyan nem uj, hiszen már ne­
hány évtizeddel ezelőtt is a főiskola 
tanarai elitjének a felfogása ez volt 
(pl. Bailuginak ós társainak); s az 
sem uj, hogy épen a reformáció meg­
ünneplésének megörökítésére akarjak 
az akadémiát az elmaradt ISárospatak- 
ról az egyházkerület életerős centru­
mába, Miskolczra helyezni, hiszen 
épen igy lettek a németek, amikor 
a Luther emléke által megszentelt 
Württemberg! egyetemet elmaradt az
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kis városból a virágzó Haliéba he­
lyezték át 1817-ben a reformáció 300. 
évfordulója alkalmábó1, — a lényeg 
azonban az akadémiai fakultásoknak 
rendkívüli előnyét és fejlődésének 
minden kétséget kizáró garanciáját 
jelenti a mostani stagnálással szem­
ben, amelyre jelenleg egyedül a sá­
rospataki környezet kárhoztatja a fő­
iskolát. A tiszáninneni ref. egyház- 
kerület, mely Abauj-Torna-, Borsod-, 
Gömör-, Ung-, Zomplénmegyéket fog­
lalja magában, területén nem talál 
még egy olyan virágzó, életerős s 
egyházi és oktatásügyi szempontból 
oly rendkívüli előnyös tulajdonságok­
kal biró várost, mint Miskolcz, amely 
már régebb idő óta az egyházkerületi 
élet valóságos központja. Ha tehát 
az egyházkerület is elfogadja, , a

mihez szó sem fér különben. - az 
akadémiai tanári kar s az egjes * 
knltíok egyértelmű és egyhangú ha-
térozatét, kétségtelenül méltóképen
ünnepelte meg a reformáció 400. óv
fordulóját.

Mindezek ellenére nem lehet el­
vitatni, hogy sok jogosultságuk van 
azoknak az érveknek is, melyek első 
sorban a tradíciók alapján a főiskola 
áthelyezése ellen szólnak. Őszintén 
megvallva, magunknak is az a belső 
érzésünk, hogy a főiskolának áthe­
lyezése egy dicső múltnak megtaga­
dását jelenti. Mi is és a vármegye 
egész közönsége nagy érdeklődéssel 
várja az ügy fejleményeit.

g^fíjéléiijtósára megfojtottn a feleségét
A aálszécsi rémregény. - Egy különös szerződés. - 
Tizenkét és tizennégy évi fegyházra ítélték a tetteseket.

A VILÁGHÁBORÚ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Ismét bombázzák Görzöt.
Budapest, márc. 24.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
Orosz és délkeleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.
Olasz hadszíntér:

Az ellenség Görz és Rovereto vá­
rosokat bombázta. Egyéb esemény 
nem történt.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

fiz oroszok meddő erőfeszítései.
Berlin, márc. 24.

A német nagy vezérkar jelenti:

Nyugati hadszíntér .
A Champagneban a Somme-Py-Souain-i utón, az Argon- 

neokban, a Maas területén és a Moselig a tüzérségi harcok 
hevessége részben jelentékenyen fokozódott. Haucourttól 
keletre a tegnapelőtti sikert kihasználva még néhány árkot 
megszálltunk, miközben a foglyok száma 32 tisztre és 87(J 
főnyi legénységre emelkedett.

Keleti hadszíntér:
Mig nappal az oroszok csak egy erős előretörésre szán­

ták rá magukat a jakobstadti hídfőnél, Buschoftól keletre, 
az éj folyamán ismételt támadásokat intéztek ellenünk a 
Mitau—Jakobstadt-i vasúttól északra, valamint rajtaütést kí­
séreltek meg ellenünk. Dünaburgtól délnyugatra és Vidsytől 
északra levő harcvonalunk ellen intézett szakadatlan heves 
rohamokban merítik ki erejüket. Tilzünkben összes táma­
dásaik legkésőbb akadályaink előtt, súlyos embervesztesé- 
geik mellett összeomlottak. Tovább délre újabb támadás 
nem történt.

Balkáni hadszíntér:
Gevgheli vidékén, a Vardar mindkét oldalán, a leg­

utóbbi napokban több Ízben tüzérségi harc keletkezett, mely­
nek különös jelentősége nem volt. Egy ellenséges repülő­
rajból, amely a Doiran-tótól nyugatra levő Volovect raogtá- 
madta, a harc folyamán egy repülőjármüvet lelőttünk, a 
mely a tóba zuhant.

A legfőbb hadvezetőség.

— márc. 25.

X kassai királyi Ítélőtábla felebb-
vitoii tanácsa minden momentumában 
érdekes zempléni bűnügyet ^rgyai ■ 
-M-én melynek szereplői egy gálszé- 
csi gazdag birtokos : Tamás János és 
ennek szeretője: Mihalcsik Jánosné 
özvegy asszony. Az önmagul ól meg­
feledkezett emberpár kegyetlen bűn­
tettet hajtott végre: az asszony le- 
bujtására Tamás a múlt év oktoou- 
bó 20-án éjjel megfojtotta felesegét, 
aki alig néhány nappal az eset előtt 
távozott a sátoraljaújhelyi elmekór- 
házból gyógyultan.

A bestialitásnak és az alacsony- 
rendüséguek valami hihetetlen rész­
letei tárulnak elénk ebből u bűnügy­
ből, amelynek mozgatója és értelmi 
szerzője az asszony volt, Mihalcsik 
Jánosné, aki minden körülmények 
között a Tamás János felesége akart 
lenni és izgatta a tehetetlen, megká­
bult embert, hogy tegye el láb alól 
a feleségét. Mihalcsiknó a gonoszság­
ban odáig ment, hogy egy alkalom­
mal meglátogatta a tébolydában Ta­
másnál és egy odavitt szerző­
dést Íratott vele alá, miszerint a be­
teg beleegyezik abba, hogy Tamás őt 
vegye feleségül, ha Mihalcsiknó meg­
hal. A gyönge eiméjü asszony ezt a 
hiteiesiíett iratot aláírásával látta el, 
természetesen arról fogalma se volt, 
hogy mit irt alá. A furfangosan ki­
eszelt terv azonban nem sikerült, 
mivel Tamásné meggyógyult és egész­
ségesen hagyta el a kórházat. Ez a 
körülmény annyira felbőszítette Mi- 
haicsiknót, hogy rábírta a férjet, hogy 
ölje meg az asszonyt. Ez meg is tör­
tént.

A halott feleség.

A múlt év október hó 20-án reg­
gel Tamás János sírva ment végig 
Uáisz-'cs községen és mindenkinek 
fájdalmasan panaszolta, hogy reggelre 
meghalt a felesége. Az asszonyt min­
denki sajnálta és részvéttel voltak a 
férj iránt. Tamás jelentette az esetet 
a községi halotikémuok, dr. Schvnrtz 
Ignác orvosnak, aki megnézte a halot­
tat és azon semmi gyanúsat nem ta­
lált, úgy, hogy a temetési engedélyt 
ia megadta. A faluban senki sem gon­
dolt bűncselekményre, senki sem mer­
te volna feltételezni az ötvenöt éves 
Tamásról, hogy felesége életét ennen- 
kezével oltotta ki.

Felfedezik a bűnt.

A halálesetet be kellett jelenteni 
az anyaköoyvvezető előtt is. Amikor 
Tamás János felesége haláláról jelen­
tést tett, nagyon gyanúsan viselke­
dett, ami feltűnt az anyakönyvveze­
tőnek, aki nem hitte el, hogy az asz- 
szonv természetes halállal múlt volna 
ki. Az anyakönyvvezető közöite gya­
núját a hatósággal és másnap — 
mielőtt a temetési engedélyt kiadták 
volna — dr. Kende Sándor és dr. 
Sztrehovszky hatósági orvosok meg­
ejtették a boncolást, melynek során 
beigazolást nyert, hogy Tamás Já 
nosnó erőszakos halállal műit ki: 
megfojtották.

Letartóztatva.

Tamás Jánost *és Mihalcsik Já- 
nosnét letartóztatták. A vizsgálat so­
rán Tamás beismerte, hogy őt Mi- 
halcsikné bujtogaita fel a tett elkö­
vetésére és ő az asszony folytonos 
unszolására fojtotta meg teleségét né­
hány napra, amikor felesége kijött a 
kórházból. Mihalcsiknó szintén beis­
merte a terhére rótt bűncselekményt 
es bevallotta, hogy többször unszolta 
Tamást a gyilkosságra. Beigazolást 
nyert az is, miszerint a felbujtó a 
gyilkosságot megelőzőleg, mikor Ta- 
másnó meg a tébolydában volt, nála

nyugvó, : ügyvéd által szerkesztett 
szerződést íratott vele alá, amelynek 
jogalapja és célja a legbelsőbb együtt, 
élés Tamás és Mihalcsiknó között h 
amelynek értelmében leszerződött 
hogy Tamás feleségül veszi Mihal’ 
csiknót, ha Tamásné meghal.

Akadtak tanuk, akik azt vallót- 
ták, hogy Mihalcsiknó ilyen kijelen­
téseket tett:

— Miért nem szabadul meg már 
kend, Tamás attól az asszonytól. Te­
gye el láb alul . . . Érti má’. . .

A vád.

A királyi ügyészség gyilkosság 
miatt emelt vádat a tettesek ellen, 
azonban úgy a törvényszék, mint a 
tábla szándékos emberölés bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek Tamás 
Jánost és Mihalcsik Jánosáét. Az ügy 
rendes időben esküdtszék elé tartozna, 
de tekintettel a háború okozta viszo­
nyokra, hogy esküdtszéket alakítása 
helyenkint mellőzve van, igy a ren­
des szakbiróság Ítélkezett. A sátor- 
aljaujhelyi törvényszék Tamás Já­
nost tizenkét évi, Mihalcsik János­
áét pedig tizennégy évi fegyházru 
ítélte. Az elitéltek felebbeztek, igy 
került az ügy a kassai királyi Ítélő­
tábla felebbviteli tanácsa elé, ahol az 
egyik vádlottat dr. Muttnyánszky 
Vladimír kassai ügyvéd képviselte 
A tábla a törvényszék ítéletét hely­
benhagyta. Az ügyész és a vádlot­
tak felebbezóst jelentettek be.

— Adakozzunk az elesett hősök 
özvegyei és árvái javára! Hadse- 
gélyző Hivatal főpénztára, Képvise 
lőház.

Könyvtár a fronton
Uj nagy akció indul, hogy ka­
tonáinkat hasznos olvasniva­

lókkal lássák el.
— márc. 25.

Könyvet a harctérre! Ezzel a jel­
szóval egy régen nélkülözöl!, nagy­
szerű akció indult meg : az Országos 
lladsegélyző Bizottság és a Vörös Ke­
reszt Egylet vállalkozott arra a ha­
zafias és a szó legnemesebb érteimé 
ban kulturális mozgalomra, hogy Ol­
vasmányokkal lássák ei a fronton 
küzdő hőseinket. Minél tovább tarU 
háború, annál sűrűbben hangzik a ma 
gyár katona kérő szava, hogy küld 
junk neki könyveket a harctérre. Az 
olvasás a legjobb eszköz arra, hogy 
összeköttetést teremtsen a messze ide­
genben táborozó katona és hazája k • 
zött. Bebizonyosodott, hogy az olva- 
sás feltűnően jó hatással van a csa­
patok szellemére, mert megóvja a ik*' 
tonát a fásultságtól ős fokozza lei. 
erejét. A most megindult akció re^ 
szeresen el fogja látni könyvekkel t> 
olvasmányokkal katonáinkat,rends* 
résén, minthogy a magyar csapat 
eddig csak szórványosan tudta* 1 
vasmanyhoz jutni. ,

Hogy ez az akció hivatásának 
kéletesen meg fog felelni, az kő ­
télén, hiszen a magyar iroc^0 ,f, 
egyik legnagyobb büszkesége, h6* - 
Ferenc áll az akció élén. Az 
rata érvényesül s az ő személy6' ’ 
nyitása mellett folytatják azt a 
szabású és sok gondot igényi0 
kát, amelyről eddig kevesen ^ 
hogy ez a szerényen és lárma ^
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jes és mennyire belekapcsolódik a 
nemzet egész kulturális életébe, jelen 
harcainkba és jövő fejlődésünkbe.

Hasonló akció indult Bécsben is. 
Ott Marchet volt vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az irányítója a moz­
galomnak. Az osztrák főváiosban a 
hírlapírók egyesülete az egyetem rek­
torátusával közösen intézi a katonák­
nak könyvekkel való ellátását. Ezen­
túl a magyar és az osztrák akció bi­
zonyos tekintetben kálcsönösségi vi­
szonyba lép. Mi a küzdő csapatok ma­
gyar részének könyvekkel való ellá­
tását fogjuk végrehajtani, mig a bé­
csiek leginkább az osztrákokat és a 
más nemzetiségüeket vállalták. A két 
akció azonban ki fogja segíteni egy­
mást s ha szükség lesz rá, mi magyar 
és horvát könyveket adunk a bécsi 
akciónak, viszont ők német és más 
nyelvű olvasmányokat bocsátanak 
majd rendelkezésünkre, szóval, amint 
a szükséglet azt diktálni fogja.

A „Könyvet a harctérrel* cimü 
akciót minden illetékes tényező a leg­
nagyobb megértéssel fogadta. A sajtó- 
hadiszállás parancsnoka, Hoen tábor­
nok rendkívüli szeretetreméltósággal 
fogadta a magyar akció nála megje­
lent küldötteit és a legmesszebbmenő 
támogatását ígérte meg. Az Országos 
Hadsegélyző-Bizottság és a Vörös Ke­
reszt Egylet nagyarányúvá fogja ki­
fejleszteni ezt a mozgalmat és külö­
nös gonddal vigyáz arra, hogy a harc­
térre kerülő könyvek minden tekintet­
ben kifogástalan tartalmúak legyenek. 
És ezért túlnyomóan szépirodalmi is­
meretterjesztő és gazdasági könyveket, 
napilapokat és folyóiratokat fog eljut­
tatni vitéz katonáink közé.

A magyar akció, melynek protek­
torátusát a királyi ház egyik főher­
cege vállalja el, feladatául tűzte ki, 
hogy rendszeres és folyton változó 
anyaggal ellátott tábori könyvtárakat 
állít tel. Ennek az intézmónyszerü ak­
ciónak bevezetése érdekében dr. Forray 
András főhadnagy a legközelebbi na­
pokban a harctérre indul, hogy ott az 
illetékes körökkel a kérdést minden 
vonatkozással letárgyalja. Ugyancsak 
mi fogjuk ellátni olvasmányokkal a 
bosnyák Katonákat és a hadseregben 
küzdő mohamedán vallásu katonákat 
is, akik már kifejezték azt az óhajtá­
sukat, hogy ők is kapjanak olvasni 
való könyveket és iratokat. A magyar 
közönséget bizonyára nem kell biz­
tatni, hogy támogassa ezt a hazafias, 
emberbaráti és kulturális szempontból 
egyaránt fontos mozgalmat, hiszen a 
cél oly nemes : jó könyvekkel akarják 
ellátni az ország hadban álló ifjusá-

a magyarság virágát, amely em­
berfölötti áldozatkészséggel védelmezi 
az hthonlevők életét és vagyonát.

sere kapott megbízást. Gyermekész-
moi-M ' ve.a dolgokat, egy ebédnél, 

az akkor még Korongnak r.e- 
. j , ™dl Méla-tanyán Szabó András 
uradalmi ispánnál töltöttünk el, olyan- 
tele kijelentéseket lestem el, hogy az 
uj csatornák elkészítése a mai álla- 
potoKat nagyban megjavítja, de egy 
fontos tényezővel, az időjárással ezuüin 
is számolni kell, mert sok csapadé­
kos időjárás esetén, a csapadéknak 

egmt. csaK itt keit elterülni, lévén 
ez a terület a Bodrogköz legmélyeb­bé11 felVt tfruiete- öreg, tapasztalt 
emDereik beszélgetéséből jegyeztem ezt 
foeg, akik elég természettudományi 
ismerettel bírtak, mert, amint bekö­
vetkezett, jól jósoltak. A Tiszusza- 

lyozó társulat munkáiból megfigyel 
üetőieg arra a célra a'ukult, hogy a 
hasznavehetetlen termeteket használ­
hatóvá tegye. A Bodrog és Tisza, 
újabban a Latorcza minden évi ki­
öntésétől a Bodrogközt megmentse. 
En látom, hogy ez a cél el is éretett, 
lia nem lesz ilyen abnormálisán sok 
a csapadék, a használhatatlanná lett 
földes újra használhatók lesznek, sőt 
tovább megyek, fogjuk várni a már 
évekkel ezelőtt is várt rétöntözóst.

A csapadékos időjárás tapaszta­
latai ^azonban más irányt szabnak a 
társulat elé. Azt elismerjük, hogy a 
tégi ingoványon zsombékos területen 
már búzát termeltek anélkül, hogy 
panaszkodtunk volna érte, azt is el­
ismerjük, hogy az inguványok meg­
vásárlói, értékesítői üÜO—300°/o nye­
reséggel adtak tűi a szabályozás foly­
tán dús termőföldekké varázsolt ná­
dasokon, anélkül, hogy az uj tulajdo­
nos most kártérítést kérne, de a csa­
padékos időjárás, ha nem is olyan 
időre, mint régen, ismét teremtett 
ideiglenes ingoványokat. A jövőben 
tehát van kívánni valónk, hozzá kell 
készülnie a társulatnak a máskor is 
előállható nagyon sok csapadék gyors 
elszáiliíhatásához. Olvastam, hogy egy 
kis zsilípkinyitás okozza ezt, vagy azt 
a vizet. Ezt elhiszem, hogy i jy van, 
de ezen egy ilyen hosszan futó csa­
torna rendszernél nem is lehet más­
ként segíteni.

Tanácsot sem adok, mórt az első 
csapadékos év megteremtette a ricsoi 
beágazásával és a szerzett tapaszta­
latok lógják ezt helyesen mutatni, 
hol keli még ilyen beágazással a fő­
csatorna szállítóképességet gyorsabbá 
tenni.

Kottán György.

8. oldal.

hikek.

ixenany szó
a bodrogközi Tiszaszabályozó 

Társulat ügyeiről.
— márc. 25.

Amiket eddig olvastunk a bod­
rogközi vizekről és zsilip elzárások 
előnyös vagy káros hatásáról, azt mind 
csak a mai állapotok váltották ki, a 
nélkül, hogy a múltakra visszaemlé­
keztünk volna.

Éq emlékszem a múltakra is. Tu­
dom, hogy ezelőtt 30 évvel Nagyroz- 
vágyon a község keleti oldalán levő 
belhelyek kertalján békanyálat gázol­
junk, minden ház udvarán forró nap­
sütésben egy-két maláriáé gyerek ási- 
lozott s didergett. A csatornák elké­
szülvén, a mocsaras területek lassan 
kiszáradtak, a malária szórványosJett, 
a bdu lakossága felismerve a viz alól 
telszabadult területek nagy termelő 
erejét, azt megmunkálta, üzembe vette 
s évtizedek után odajutottak vele, 
hogy a hatalmas nádasok eltűntek s 
nelyattük szép búzatáblák s más vé­
lemények ékesítették a határt.

Mint gyerek, megboldogult atyám­
nál sok időt töltöttem a csatornákon, 
amikor ő a Tiszaszabályozó társulat 
részére kisajátított területek felmóré-

— Eltemették báró Harkányi Já­
nos hős fiát. A háború rettenetes ál­
dozatokat követel a nemzet minden 
hű fiától; gazdagtól és szegénytől, 
hatalmastól és gyámoltalantól egy­
aránt. Végtelenül súlyos csapás érte, 
mint azt már múlt számunban jelen­
tettük, báró Harkányi Jánost is, ke­
reskedelemügyi miniszterünket, vár­
megyénk arisztokráciájának nagy nép 
szerű általánosan szeretett tagját. 
Nagy reményekre jogosító fia, István 
báró az orosz harctéren a becsület 
mezején elesett.

A hős halott hűlt tetemét mé­
lyen sújtott szülei hazahozatták és 
csütörtökön temették el a zempléni, 
taktaharkányi ős családi sírboltban. 
A temetés a család kívánságára né­
ma gyásszal, minden pompa mellő­
zésével és kizárólag csak a családta­
gok részvételével folyt le. Megjelent 
azonban a temetésen báró Hazai 
Samu honvédelmi miniszter, hogy 
mintegy az állam és a nemzet nevé­
ben rój ja le a kegyelet adóját és a 
hála könnyét azért a nagy áldozat­
ért, melyet a kereskedelemügyi mi­
niszter a hazáért hozott.

Zomplónmegye egész közönsége,

könnyes részvéttel osztozik Harkányi 
bá;ó bánatában, akit a szerencsétlen­
ség és a fájdalom még közelebb ho- 
z'Jjj hozzánk s még szorosabban fű­
zött össze velünk annak a friss sir- 
b tlomnak a révén, melyet a zempléni 
tőidben csütörtökön hántolták.

Marton Elek lett h. főjegyző, 
az ügyészi állást nem töltötték be. 
Ezzei az eredménynyel végződött a 
városi képviselőtestület csütörtöki dél­
utáni helyettesitő közgyűlése, mely­
nek napirendjére a főjegyzői és a t. 
ügyészi állásnak helyettesítés utján 
való betöltése volt kitűzve. Az első 
Keidést minden különösebb izgalom 
nuikui intézték el, amennyiben az 
egyedüli pályázó Marton Élek adó- 
jogyző volt, ki egyébként már rég 
helyettesíti ténylegesen a főjegyzőt. A 
közgyűlés most öt egyhangúlag be­
helyettesítette s tőle az esküt dr. Or­
bán Kálmán h. polgármester azonnal 
ki is vette. Ellenben meglepetéssel 
végződött az ügyészi állás betöltésé­
nek ügye, amennyiben Schiller Kál­
mán indítványt tett, hogy ezt az ügyet 
vegyék le a napirendről s az ügyészi 
teendőket ezután is uizy lássák el, — 
a végleges betöltésig, — mint dr. Vagy 
/Vthur bevonulása óta Ezt az indít­
ványt dr. Székely Albert pa? toló és 
dr. Orosz Djzső ellenző hozzá^zó'ásai 
után a közgyűlés nagy többséggel 
elfogadta.

— Halálozás. Mély részvéttel kö­
zöljük a lesújtó gyászhirt, hogy Szé- 
csi Gézáné szül. Hell Sarolta," sáros­
pataki gyógyszerész neje, ifjú életé­
nek 36-ik évében rövid szenvedés után 
elhunyt. A korán elköltözött halottat 
folyó hó 23-án nagy részvét mellett 
a sátoraljaújhelyi izr. temetőben he­
lyezték örök nyuaalomra. A váratlan 
haláleset a szerető férjen kívül a Hell 
és Zinner családot is gyászba bon­
totta.

— A Vörös Kereszt Egylet tokaji 
fiókja e hó 19-en, vasárnap választotta 
meg tisztikarát. Az egyhangú válasz­
tás eredménye a következő: Elnök : 
Székely Károly ügyvéd, pártelnök : özv. 
dr. Kröezer Lászióné, aieiuök: Len­
gyel Mihály polgári iskolai igazgató, 
társaieinök : Füzesséry Ödönné, titkár; 
Szily József ref. tanító, jegyző: dr. 
Vértes Gábor ügyvéd, a Tokaji Új­
ság szerkesztője, gondnok: Dienes 
Gyula, pénztáros : Kröezer Sarika, egy­
leti orvos: dr. Goldstein Kálmán köz­
ségi orvos. A megválasztott tisztikar 
igen szerencsésen állíttatott öasze és 
bizonyára nem fog lankadni ez a lel­
kesedés, amelylyei sok-sok nemes fel­
adat megoldását tűzték ki már a meg­
alakulás pillanatában, — különösen 
most e nehéz időkben.

— A homonnai közigazgatási tiszt­
viselők bünpöre. Tíznapos tárgyalás 
után szerdán a késő esti órákban fe­
jezte be a kassni törvényszék Malo- 
nyay Tamás homonnai főszolgabíró 
és társai bűnügyét. A vádirat szerint 
Eszakmagyarországon széltében-hosz- 
szában beszélték, hogy Malonyay Ta­
más és dr. Görgey László tiszteletbeli 
lőszoígabiró a katonaságnak szállított 
marhákon százezreket kerestek. Álta­
lában azonban azt beszélték, hogy a 
íőszolgabirák nagyon sokat keresnek 
és a közönség fantáziájában óiő mil­
liós nyereségek hire eljutott Buda­
pestre is, ahol a kormány köreiben 
érthető feltűnést keltett az ügy. Sür­
gős utasításokkal Kassára küldték 
Gyureczky trencséni királyi ügyészt, 
hogy indítsa meg ezekben a dolgok­
ban a nyomozást. Malonyay Tamást 
és dr. Görgey Lászlót felfüggesztették 
állásuktól és tizenöt hónapon keresz­
tül a legnagyobb energiával folyt eb­
ben az ügyben a vizsgálat. Ugyaneb­
ben az ügyben állott vád alatt né­
hány jegyző is, akik közül kettőt, 
Steiner körjegyzőt és Berkovics se­
gédjegyzőt a törvényszék már régeb­
ben jogerősen elitéit, mig Horvát Ár­
min homonnai körjegyző ellen ennek 
a tárgyalásnak a folyamán ejtette el 
az ügyész a vádat. A tárgyalást Müns­

ter Aurél kassai királyi törvényszéki 
elnök vezette. Malonyay Tamást Po- 
lónvi Dezső országgyűlési képviselő, 
Görgey Lászlót dr. Fried Lajos, Grün 
Bernátot és Horvát Ármint pedig Ke­
lemen Samu országgyűlési képviselők 
védték. A vád Malonyay Tamással 
szemben hivatali kötelességének meg­
szegése volt. Ezenkívül megvádolta a 
királyi ügyész azzal is, hogy a kato­
nai kincstár által kifizetett összegeket 
hosszabb ideig magánál tartotta, azok­
kal úgy rendelkezett, mintha az övéi 
volnának s nem a népnek, hanem 
azoknak a kereskedőknek fizette ki 
őket, akikkel társas viszonyban volt, a 
lildmüvesek pedig csak hosszabb idő 
nui'va, nagy sürgetések után tudtak 
pénzükhöz jutni. Hasonlóképen a hi­
vatali kötelesség megszegésével vádol­
ta az ügyész dr. Görgey László fő­
szolgabírót is, azzal a hozzáadással, 
hogy a kifizetések körül is visszaélé­
seket követett el és az összegekből 
jogtalanul percenteket vont le. Grün 
Barnát ellen hivatali kötelességek meg­
szegésére vaió felhajtás volt a vád. 
Malonyay és Görgey azzal védekez­
tek, hogy üzleteiket nem mint tiszt­
viselők, hanem mint magánemberek 
kötötték, teljes nyíltsággal, fölöttes ha­
tóságuknak tudtával és beleegyezésé­
vel. Hivatali kötelességeiket soha meg 
nem szegték, sőt Malonyay a katona­
ságnak t. tt szolgálataiért a hadveze­
tőség részéről elismerésben is része­
sült. A késedelmes kifizetéseket a rossz 
közlekedési viszonyokkal okolta meg 
és azt állította, hogy a marhakereske­
dők azért jutottak hamarabb pénzük­
höz^ mert Homonnán, a központban 
tartózkodtak. Egyébként a katonaság 
maga is csak részletekben fizetett és 
nem egyszerre. Hasonló módon véde­
kezett a többi vádlott is. Az utolsó 
tanúkihallgatások hétfőn délután ér­
tek véget. Azután a vád- és védőbe­
szédek következtek, szerdán este pe­
dig befejezték a bizonyítási eljárást, 
úgy, hogy csütörtökön délután öt 
órakor hirdették ki az Ítéletet, amely 
szerint mindhárom vádlott teljesen 
fel lett mentve, mivel a legcsekélyebb 
terhelő bizonyíték sem merült fel el­
lenük.

— Megalakult a Vörös Kereszt 
Egylet szerencsi fiókja is. Mint Sze­
rencsről jelentik, ott is nagyon szé­
pen sikerűit a \ őrös Kereszt Egylet 
fiókjának megalakítása. Már eddig be­
iratkoztak tagokul 350 en. A fiók-egy­
let elnökévé az alakuló gyűlésen Górt- 
vaY Aladár főszolgabírót, társelnökévé 
báró Maillot Nándort választották 
meg, akiknek ismert agilitása már ön­
magában véve is garanciája a fiók 
eredményes működésének.

— A liadiárvákórt. A hadiárvák 
javára újabban Kiss András tolcsvai 
esperes-lelkész küldött hozzánk 5 ko­
ronát. Ezzel az összeggel együtt a 
hadiárvák javára eszközölt újabb gyűj­
tésünk 79 koronát tesz ki.

— A városi moziban szombaton, 
f. hó 25-én és vasárnap, 26-án rend­
kívül változatos műsor lesz. Szomba­
ton két gyönyörű Nordisk-dráma ke­
rül bemutatóra. „A szégyen" c. 3 fel- 
vonásos társadalmi dráma a legkivá­
lóbb dán művészek előadásában és 
„Az üstökös* c. 3 felvonásos dráma, 
a főszerepben a közkedvelt dán mű­
vésznővel : Ellen Aggerholmmal. Eze­
ken kívül nagyszerű humoros és egy 
t'umészetes felvétel lesz. — Vasárnap 
színre kerül a fővárosi mozikban óri­
ási sikert aratott erkölcsdráma; ,A 
modell kálváriája", a főszerepben a 
nálunk már előnyösen ismert gyönyörű 
művésznővel Emillia Sannonnal. Úgy 
szombaton, mint vasárnap kót-kót elő­
adás lesz. — Mindkét napi műsort 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Szeretetadományokat a front­
ra szállít a Hadsegélyző Hivatal 
átvételi különítménye, IV., Váci-utca 
38. szám.

Főszerkesztő és laptulajdonos : fihlert QymJ 
Felelős szerkesztő ; Teleky Sándor,
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Orvosol!
ajánlása szerint legjobb 
köhögés elleni szer a

£ V'i> A .L- ? Ijj- - i 
J; <-&,«... > VTtt ■ V5^< £ ■fT'T^ *í:íC-Í 

lifilE ■: i li•: u’IÍLüJaÍ

használják a »3 Fenyő'-vel.
Millió ember használja
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rekedtség, elnyálkásodás 
hurut, kösxvóny és sxa- 
mfcrköhögés. valamint óvó- 
eser meghűlés ellen, ennél­
fogva szívesen látott gyógyszer 

minden harcosnak.ninn közjegyzőileg hite-OJUU lesitet bizonyítvány
1 orvosok és privát

egyénektől tanúsítja a biztos 
eredményt
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér.
Kapható : Kardos Zsigmond, 
Éhlert Gyula, Kádár Gyula 
és Kincsesy Péter gyógyszer- 
táraikban s Hrabéczy Kálmán 
drogériájában, Sátoraljaújhely 
ben, — Kronovits Mik*
gyógyszertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszertá­
rában Homonna, Hazay Géza 
gyógytárában Tőketerebes.

€laöó ház.
Kazinczy-utczai 04. számú 

házam eladó. Ara 75.000 korona. 
Kedvező fizetési feltételek. Ha 
az összeg egyszerre fizettetnék 
ki, alku nincs kizárva. Évi tiszta 
jövedelme 4200 korona. A kert 
teleknek is alkalmas. Aki vevőt 
hoz, loOü koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál:

CSAPÓ LAJOS
Nagyvárad, Lukács György-utca 22.

ROVÁS
Clmti rovatot olvassa el 
naponként a Budapesten 

megjelenő

AZ ÚJSÁG
politikai napilapban. A há­
borús helyzet kimerítő és 
szakszerű magyarázata. Bő 
hírrovat, tájékoztató és min­
den tudnivalót felölelő köz- 

gazdasági rész.

%es példány ára 12 fillér.
Kapható minden ujságárusitónál.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre ... 32 korona 
félévre .... 16
Negyedévre ... 8
Egy hónapra... 2 K. 80 f.

Megrendelési cim:

Az UjSÁa ftiadóhiuatala
Budapest, VII., Rákóczi-u. 54.

SÁTOUBLyi MŰÉPÍTÉSZET ÉS GEPBVBH
HOTH BÉLA SÁTORALJAÚJHELY.

jyíinöen/éle mezőgazD. s egyéb 
gépjavítás! munkálatokat vállat
szakszerűen, pontosan és gyorsan 
elvégezni.

összes malmi gépek, benzin­
motorok, gőzgépek, csépiő-

-.Vtfal

SíáSi;:,
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rggp gépek üzemképes állapotban
. J --.r raktáron.

Összes közlőmüvek és mindenféle géprészek a legna­
gyobb választékban. — l j öntvények rendelés szerinti cl
készítése. — Hengerrovátkoiások pnilöSan ÉS IjyOPSflll UÉpZÍBÍÍlBH.

Asztalos műhely. — Rézöntőbe. — yiutogénhegeszíés.
Sürgönyczlni :

Rotli Béla, Sátoraijaujhely. Telefon: 57. szám.

A muníltatá-i idényre ajánlunk elsőrendű pestvárosi fehér tábla- és 
kitűnő vidéki perzselt

munkásszalonnát,
valamint pestvárosi

disznózsírt
legmórsókoltebb árban. Felhívásra kedvező ajánlatokkal készségesen szolgálunk

WEISZ L1PÓT és TARSA
disznózsír- és szalonnanagykereskedők, Budapest, IX.. Hentes-utca 17.
Sürgönyeim: „Veiszefett, Budapest." Intorurban távbeszélő „József" 14—50.

Vérszegénység, sápkor, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

ji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.
= Egy üveg ára 3 korona. ~—

Kapható :

a „Szt.-ilnta!" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörhenv 
kanyaró, typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek m0S’ 
fokozottabb erővel lépnek fe] 
mint más időkben, miért j$ 
szükséges, hogy minden háztar­
tásban egy megbízható fertőt­
lenítő szer kéznél legyen. \ 
jelenkor legmegbízhatóbb fertőt­

lenítő szere a

CZIMBALOM-RAKTáR
S G H L X D A-féle szab. hírneves

= CZIMBALDdOK =
állandó bizományi raktára

__Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. $z. alatt.
— Igen kedvező részletfizetési módozatok —

8*to-»lt.njhely. ---------------—------------------ —

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 1 koro­
náért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffier, Vertun, Petrik, Vas, stb. 
intézeteinek vizsgálata szerint 
gyors és biztos, miért is az ősz- 
szes orvosok betegágyak fertőt­
lenítésére, antiseptikus kötözé­
seknél (sebekre és daganatokra) 
kéz és arezmosásra és ragályok 
elhárítására, stb. mindenkor 

ajánlják.

LÍSOFQM 
SZAPPMI

finom gyenge pipereszappan, 
iysoformot tartalmaz és anti­
septikus hatású. — Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is; 
szépíti, mogpuhitja és illa­
tossá teszi a bőit. Egy kísér­
let és Ön a jövőben kizárólag 
ezen szappant fogja használni. 

Ára 1 K 60 fillér.

Fodormenía-
Lysoform

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Száj bűzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint a 
toroklobnál, gégebántalmaknal 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Nehány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre.

Eredeti üvegje IH. 601
Az összes Iysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszertár­
ban, drogériában. Kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmentve 
megküldjük az Egészség ®8 
fertőtlenítés czimti érdekes 

könyvet.

Dr. [eleli és Irt
vegyészeti gyára Újpesten-
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